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S   İ   R   K   Ü   L   E   R         R   A   P   O   R 

Tarih: 28.12.2021 

Sayı: 2021/75 

Konu Gelir Vergisi Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun  

 
Özet: 25.12.2021 tarihli 31700 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 7349 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu ile Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun yayımlandı. Söz konusu kanun ile diğer düzenlemelerin 
yanında, ücret gelirlerinin asgari ücrete isabet eden kısmı gelir vergisinden ve damga vergisinden istisna 
edilmiştir. 
 
Ücretlere Uygulanacak Vergi İstisnası 
 
7349 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 2 inci maddesi ile 
hizmet erbabının, ödemenin yapıldığı ayda geçerli olan asgari ücretin aylık brüt tutarından işçi sosyal güvenlik 
kurumu pirimi ve işsizlik sigorta pirimi düşüldükten sonra kalan tutarına isabet eden ücretleri gelir vergisinden 
müstesna tutulmuştur. 
 
Düzenlemeyle beraber istisnayı aşan ücret gelirinin vergilendirilmesinde verginin hesaplanacağı gelir dilim 
tutarları ve oranları, istisna kapsamındaki tutarlar da dikkate alınarak belirlenecektir. Ödenecek vergi tutarı, bu 
suretle bulunan vergi tutarının içinde istisna tutara isabet eden kısım düşülmek suretiyle hesaplanacaktır. İstisna 
nedeniyle alınmayacak olan vergi ilgili ayda aylık asgari ücret üzerinden hesaplanması gereken vergiyi aşamaz. 
Birden fazla işverenden ücret alanlarda bu istisna sadece en yüksek olan ücrete uygulanacaktır. 
 
Diğer taraftan, bu Kanunun 4 üncü maddesi ile Damga Vergisi Kanununa ekli (2) sayılı tablonsunda değişiklik 
yapılarak, hizmet erbabına ödenen ücretlerin aylık brüt asgari ücrete isabet eden kısmı (2022 yılı için belirlenen 
brüt tutar 5.004 TL)  üzerinden damga vergisi alınmaması sağlanmıştır. 
 
İlgili Kanun Kapsamında Diğer Düzenlemeler 
 
- Yenilenebilir enerji üretiminin teşviki amacıyla, için sahibi oldukları veya kiraladıkları konutların çatı ve/veya 
cephelerinde kurdukları üretim tesisinden üretilen elektrik enerjisinin ihtiyaç fazlasının, son tedarik şirketine 
satılması durumundaki muafiyet şartlarından olan üretim tesisi kurulu gücünün azami 10 kW olması koşulu 25 
kW olarak değiştirilmiştir. 
 
- Millî Savunma Bakanlığı veya Savunma Sanayii Başkanlığınca yürütülen savunma sanayii projelerine ilişkin 
olarak bu Kurumlara, ilgili projeler kapsamında yapılan teslim ve hizmetler katma değer vergisi istisnası 
kapsamına alınmıştır. 
 
- BOTAŞ’ın Ticaret Bakanlığına bağlı tahsil dairelerine olan vergi borçlarının Hazineden görevlendirme bedeli 

alacaklarına mahsubu yoluyla Ticaret Bakanlığınca terkini öngörülmüştür. 

Söz konusu kanuna aşağıdaki linkte yer verilmiştir. 
 
7349 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun  
 
            Saygılarımızla, 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/12/20211225-2.htm

